

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



10月制造业PMI比上月回落0.3个百分点



## 全军政治工作会议在古田召开 习近平出席会议并发表重要讲话强调 发挥政治工作对强军兴军的生命线作用 为实现党在新形势下的强军目标而奋斗



讲中央总  
话  
十月三十日  
这地地月三十

国家主席  
全军政治工作会议在福建省上杭县古田镇召开  
一日

习中央军委主席习近平出席  
近平参观古田会议会址

新华社记者

李刚摄  
会议并发表重要  
中共



会议闭幕  
十月三十日

重要讲话  
中共全

国家主席

新华社记者

李刚摄  
这地

### 习近平强调——

军队政治工作的时代主题是，紧紧围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦，为实现党在新形势下的强军目标提供坚强政治保证。

加强和改进新形势下我军政治工作，当前最紧要的是把4个带根本性的东西立起来：把理想信念在全军牢固立起来，把党性原则在全军牢固立起来，把战斗力标准在全军牢固立起来，把政治工作威信在全军牢固立起来。

加强和改进新形势下我军政治工作，当前要重点抓好以下5个方面：着力抓好铸牢军魂工作，着力抓好高中级干部管理，着力抓好作风建设和反腐败斗争，着力抓好战斗精神培育，着力抓好政治工作创新发展。

新华社福建上杭古田11月1日电（记者曹智 李宜良）全军政治工作会议10月30日在福建省上杭县古田镇召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平31日出席会议并发表重要讲话。习近平强调，军队政治工作的时代主题是，紧紧围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦，为实现党在新形势下的强军目标提供坚强政治保证。全军必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，贯彻党中央关于全面推进依法治国和从严治党的部署要求，贯彻依法治军、从严治军方针，紧紧围绕我军政治工作的时代主题，加强和改进新形势下我军政治工作，充分发挥政治工作对强军兴军的生命线作用。

山峦含黛、层林尽染，血脉传承、暖意萦怀。白墙青瓦的古田会议会址庄重古朴，“古田会议永放光芒”8个大字熠熠生辉。

这里是党确立思想建党、政治建军原则的地方，是我军政治工作奠基的地方，是新型人民军队定型的地方。早在福建工作期间，习近平先后7次来到这里，大力倡导和弘扬古田会议精神。

上午9时许，习近平来到会址前，亲切接见出席全军政治工作会议的全体代表，随后带领全体中央军委委员一起参观会址。习近平再次仔细观看了会址各个场所，在一幅幅照片和展

板前驻足察看，并不时就有问题向讲解员提问。他来到当年毛泽东作政治报告的厅堂，凝望着廊柱上富有鲜明战斗性的标语，注视着当年会议代表取暖留下的斑斑炭火印迹，同大家一起回忆先辈们探寻革命道路时筚路蓝缕、艰辛奋斗的情景，并向大家介绍他每次来古田参观的情形和感受。

会址北侧的毛主席纪念馆依山而建，庄严肃穆。习近平神色庄严，沿着151级台阶拾阶而上，向毛泽东雕像敬献花篮，亲手整理花篮上的缎带，带领大家向毛泽东雕像三鞠躬，并瞻仰了毛泽东雕像，深切缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。

古田会议纪念馆里，习近平认真听取讲解，不时在一件件文物、一组组数字前凝神观看，同大家深入交流，一起重温党领导创建新型人民军队的峥嵘岁月，强化坚持军队政治工作根本原则和制度的意识和责任。他表示，历史往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。他要求大家深入思考我们当初是从哪里出发的、为什么出发的，接受思想洗礼，以利于更好前进。

闽西革命老区是“红军之乡”“将军摇篮”，老区人民为中国革命付出了巨大牺牲、作出了巨大贡献。习近平对老区人民一直牵挂于心，先后19次来到闽西，每次都要专程看望老红军和军烈属等人员。这次来古田，习近平又专门把10位老红军、军烈属和“老地下党员、老游击队员、老交通员、老接头户、老苏区乡干部”代表请

到古田党员干部教育基地，同他们亲切座谈。

习近平拉着老同志们的手，嘘寒问暖，看到他们身子骨硬朗、精神头很好，感到十分欣慰。老同志们见到习近平，分外激动，有说不完的话，纷纷表达对党中央的信赖和对国家发展成就的喜悦。习近平动情地说，我们永远不要忘记老区，永远不要忘记老区人民，要一如既往地支持老区建设，关心老红军、“五老”同志和军烈属的生活，经常听取他们的意见和建议，请他们言传身教，确保革命传统和优良作风薪火相传。

午餐时间到了，习近平走进餐厅，同11位部队基层干部和英模代表围坐在一起，吃红米饭，南瓜汤，大家津津有味吃起了“红军饭”。习近平同大家边吃边谈，回顾老红军艰苦卓绝的战斗岁月。习近平语重心长叮嘱大家，青年一代是党和军队的未来和希望，革命事业靠你们接续奋斗，优良传统靠你们继承发扬。军队政治工作要大家一起来做，基层做好工作是重要环节。要带头学传统、爱传统、讲传统，带动部队官兵传承好红色基因、保持老红军本色。

下午，习近平出席全军政治工作会议并发表重要讲话。他强调，革命的政治工作是革命军队的生命线。实行革命的政治工作，保证了我军始终是党的绝对领导下的革命军队，为我军战胜强大敌人和艰难险阻提供了不竭力量，使我军始终保持了人民军队的本色和作风。

（下转第二版）

## 以人民利益为出发点落脚点

### ——五论学习贯彻四中全会《决定》

本报评论员

坚持人民主体地位，是全面推进依法治国的一个重要原则。以保障人民根本权益为出发点和落脚点加强法治建设，既体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨，也必将激励全体人民积极投身全面推进依法治国伟大实践。

今年以来，一批社会高度关注的重要法律提案首次大修，“民告官”将不再“鸡蛋碰石头”；修改预算法，用阳光财政管住政府账本；修改环境保护法，以重典向污染宣战……随着中国特色社会主义法律体系的不断完善，法治已如阳光、水和空气一样，谁也离不开。当然，面对全面推进依法治国的总目标，面对人民群众的热切期待，法治建设还存

在许多不适应的地方。比如，有的法律法规未能全面反映客观规律和人民意愿，群众对执法司法不公和腐败问题反映强烈，等等。这也从一个侧面提示我们，全面推进依法治国，促进国家治理体系和治理能力现代化，关键是要把“人民”放在心中，在立法、执法、司法等各个环节直面法治建设领域突出问题，回应人民群众期待。

法律是治国之重器，良法是善治之前提。何谓“良法”？就是以人民利益为出发点落脚点，反映民意、为民谋福祉、提高人民幸福指数的“法”。制定这样的良法，必定要恪守以民为本、立法为民的理念，深入推进科学立法、民主立法。对此，四中全会《决定》提出了很多具体的要求，例

如，把公正、公平、公开原则贯穿立法全过程，完善公众参与政府立法机制，健全立法机关和社会公众沟通机制，拓宽公民有序参与立法途径等。深入贯彻落实这些要求，将立法置于“阳光”下，就可以最大限度地体现人民意志和要求，使每一项立法都得到人民拥护，进而增强法律权威，促进法律执行落实。

“凡法事者，操持不可以不正”。坚持和实现人民的利益最终还是要具体体现在执法办案上。执法办案公平公正，就能有力地维护和保障人民群众的合法权益；执法办案效果不好，就会损害和侵犯人民群众的合法权益。因此，我们不能把执法片面地理解为处罚和管理，而要从思想上

明确，执法仅仅是手段，保护和实现人民群众最关心、最直接、最现实的合法权益才是关键。以人民利益为出发点落脚点，四中全会《决定》围绕依法行政和公正司法提出了方方面面的要求。其中，无论健全依法决策机制、深化行政执法体制改革，还是优化司法职权配置、保障人民群众参与司法等，都牢牢站在人民的立场上，旨在让人民群众感受到公平正义。

人民是依法治国的主体和力量源泉。坚持法治建设为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民，同时使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，国家长治久安、人民幸福安康就一定会得到最可靠的保证！

### 探月三期再入返回飞行试验成功



11月1日，探月工程三期再入返回飞行试验器的返回器在预定区域着陆。新华社记者 张颖摄（详见四版）

### “压煤”攻坚形成合力

燃煤是形成PM<sub>2.5</sub>污染的主要来源之一。“最大力度、最快速度压减燃煤”成为促进京津冀空气质量改善的“攻坚”重点。与此同时，清洁能源的替代利用和推动煤炭清洁高效利用工作也一并推进。（详见三版）